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VIE FACULTAIRE

Nomination du doyen.

Pierre Lemieux a été nommé pour un second mandat de quatre années à titre de doyen de la Faculté. 

Prix Éducation 

Édith Deleury a mérité, au Centre des congrès, le 9 mai 2001, le prix Éducation de l’Association du YMCA de Québec dans le cadre de Femmes de mérite 2001. Le prix Éducation du YMCA souligne la contribution d’une femme à l’amélioration de la pédagogie, de la recherche ou de l’administration, dans le réseau public ou privé de l’enseignement. 

Retraite

Francine D.-Barakett qui a œuvré en droit professionnel et responsabilité médicale et Victor Nabhan, spécialiste en droit civil et propriété intellectuelle, ont pris leur retraite au cours de la dernière année, au terme d’une longue et fructueuse carrière en enseignement et en recherche.

Journée de Bienvenue 

La traditionnelle Journée de Bienvenue s’est tenue le 21 mai dernier. La Faculté a accueilli au-delà de 250 étudiantes et étudiants nouvellement admis dans ses programmes de premier cycle qui ont pu visiter les locaux, les salles de cours, rencontrer les membres du corps professoral, du personnel et des associations étudiantes.

Collation des grades

La cérémonie de remise des diplômes à toutes les personnes graduées des programmes de baccalauréat, de maîtrise et de doctorat a eu lieu le samedi 16 juin à 16h30 au PEPS. À cette occasion, Louis LeBel, juge à la Cour suprême du Canada, recevait un doctorat honorifique. Après la cérémonie, la Faculté et l’Association des diplômés de l’Université Laval conviaient tous les participants et les participantes à un cocktail au pavillon La Laurentienne.

Visite de la Délégation de l’AELPA

Le 23 mai, la Faculté accueillait, sous la responsabilité de Henri Brun, la Délégation de l’Association espagnole des conseillers juridiques de parlements provenant des 17 quartiers autonomes de l’Espagne pour une journée d’étude scientifique. À cette occasion, Pierre Lemieux procédait à l’accueil et au mot de bienvenue et les professeurs Maurice Arbour, Nicole Duplé, Guy Tremblay et Pierre Verge ont donné une présentation d’environ une heure portant sur un sujet relevant de leur domaine respectif de spécialisation.

Congrès ACDS

Le Congrès 2001 de l’Association canadienne droit et société (ACDS) a eu lieu au Petit Séminaire de Québec, les 28 et 29 mai derniers. S’inscrivant dans le cadre du grand rassemblement des chercheur/res en sciences sociales et humaines, dont la plupart des manifestations se déroulaient au même moment sur le campus de l’Université Laval, le congrès de l’ACDS était organisé par Pierre Noreau, du Centre de recherche en droit public de l’Université de Montréal, et Pierre Issalys. Ils ont été secondé par Maxime Saint-Hilaire et Sophie Thériault, étudiants de 2e cycle et Nana Kato, étudiante de 1er cycle à l’école de droit d’Osgoode Hall. Plus de 70 personnes et parmi elles, Lise Moreau, étudiante au doctorat, ont présenté leurs travaux dans l’un ou l’autre des 23 ateliers auxquels pouvaient participer les 90 chercheurs/res inscrits au Congrès.

Soutenance de thèse

Marc Lacoursière a soutenu avec succès, à Osgoode Hall Law School, York University, le 4 juin 2001, sa thèse de doctorat intitulée  Proposed Uniform Rules for Business-to-Business Payments of the Internet : Adaptation of Documentary Credit Rules for North American Small and Medium-Sized Enterprises, laquelle a été recommandée par le jury pour l’obtention d’un prix.

Naissance

Le 15 juin 2001, Marie-Josée Teixeira donnait naissance à Audrey. La maman et le bébé se portent à merveille. Félicitations aux heureux parents.

NOMINATIONS

André C. Côté a été nommé président du Comité des secrétaires généraux de la CRÉPUQ pour un mandat de deux ans.

Patrice Garant a été désigné à la présidence de l’Association canadienne de droit constitutionnel, membre de l’Association internationale de droit constitutionnel et créée par la section de droit constitutionnel de l’ACPD, en mai 2001 et dont le siège social sera situé à l’Université Laval. L’exécutif initial est composé des personnes suivantes : Pierre Foucher, Moncton, secrétaire-trésorier; Donna Greschner, Saskatchewan, vice-présidente.

Pierre Lemieux a été nommé président de la Conférence internationale des facultés de droit ayant en commun l’usage du français (CIFDUF). Il a aussi été élu membre du Conseil associatif de l’Agence universitaire de la francophonie (AUF).

Alain Prujiner a été nommé membre de la délégation canadienne à la 19e Conférence diplomatique de droit international privé, La Haye, juin 2001.

 PUBLICATIONS

Livres

Christian Brunelle, Discrimination et obligation d’accommodement en milieu de travail syndiqué, Cowansville, Les Éditions Yvon Blais Inc., 2001, 482 p.

Articles et chapitres de livre 

Daniel Gardner et André Lareau, «Le difficile arrimage de la Loi sur l’assurance automobile avec les lois fiscales et les régimes de sécurité sociales», (2001) 46 R.D.McGill  373. 

Dominique Goubau, «The Clear and Clouded World of Spousal Support in Canada», (2000-2001) 18 Canadian Family Law Quarterly  333-355.

Pierre Issalys, « Actualités juridiques – Québec – Protection sociale », (2000) Bulletin de droit comparé du travail et de la sécurité sociale 249-253.

Lucie Lauzière, « Les prestataires de services juridiques :relation d’égalité ou de dépendance?», (2000) 3 Revue européenne de droit de la consommation 283-299.

----------, « Étude des rapports personnels de dépendance et d’interdépendance dans la relation client/avocat », Mémoires du concours Perspectives juridiques 2000, Commission du droit du Canada, Ottawa, mai 2001. Traduit en anglais sous le titre « Dependence and Interdependance in the Relationship between Lawyers and Clients », Perspectives on Legislation : Essays from the 2000 Legal Dimensions Initiative, Law Commision of Canada, Ottawa. 

Sylvio Normand et Donald Fyson, « Le droit romain comme source du Code civil du Bas-Canada », (2001) 103 Revue du Notariat  87-113.

RAYONNEMENT

Enseignement

Patrice Garant a été professeur invité à l’Université d’État de Moldavie pour y dispenser un cours de droit constitutionnel comparé,  intitulé : « Le constitutionnalisme au Canada et aux États Unis » du 1 au 14 mai. 

Pierre Lemieux a été professeur invité à la Nouvelle Université Bulgare (Sofia, Bulgarie), du 30 avril au 9 mai .

Conférences et interventions

Nabil Antaki, « Le règlement des litiges commerciaux internationaux privés dans la Zone de libre échange des Amériques », conférence prononcée dans le cadre de la Conférence de Montréal, 18 avril 2001.

----------, « Le Maroc, lieu d’arbitrage commercial international : possibilité ou illusions? », conférence prononcée au colloque international organisé par la Chambre de commerce et d’industrie de Rabat-Salé à l’occasion de l’inauguration du Centre international de médiation et d’arbitrage de Rabat Salé, Rabat, 24 mai 2001.

Maurice Arbour, « Le référendum québécois de 1995, le Renvoi de 1998 sur la sécession du Québec et la loi fédérale de 2000 dite Loi sur la clarté », conférence prononcée dans le cadre de la visité à la Faculté de droit de la Délégation de l’Association espagnole des conseillers juridiques de parlements, Université Laval,  23 mai 2001.

François Brochu, « La rénovation cadastrale », conférence prononcée devant les membres de l’Association des directeurs de prêts hypothécaires de la région de Montréal, 6 juin 2001.

---------- et Lucie Laflamme, « La fusion des ordres professionnels : l’exemple du notariat », conférence prononcée dans le cadre du congrès de l’Association canadienne des professeures et des professeurs de droit, Université Laval,  29 mai 2001.

Christian Brunelle, « La discrimination fondée sur le handicap : le rôle des commissaires et des agents de relations du travail », conférence prononcée lors de la rencontre des commissaires du travail et des agents de relations de travail du Québec, Québec, 10 mai 2001.

----------, « L’émergence des associations identitaires dans les rapports collectifs de travail », conférence prononcée dans le cadre du Forum juridique Nouvelles perspectives sur la distinction public-privé organisé conjointement par le Conseil des doyens et des doyennes des facultés de droit du Canada, la Commission du droit du Canada, l’Association canadienne des professeurs de droit et l’Association canadienne droit et société,  Québec, 27 mai 2001.

Édith Deleury,« Les mandats en cas d’inaptitude : une panacée? », conférence prononcée au 

colloque organisé par le Service de formation permanente du Barreau du Québec, Longueuil, Hôtel des Gouverneurs, 26 janvier 2001. 

---------- « La recherche et le marketing à la Faculté », conférence prononcée au 73e congrès de l’Association des professeures et des professeurs de droit du Québec, Québec, Château Bonne Entente, 7 avril 2001.

---------- « L’éthique et le clonage thérapeutique des cellules souches : regard sur l’embryon humain, aspects juridiques», conférence prononcée lors du 5e colloque annuel du réseau FRSQ de recherche en éthique clinique, Institut de recherches cliniques de Montréal, 30 mai 2001.

Claude Ferron, « L’aide aux personnes dont l’état mental présente un danger pour elles-mêmes ou pour autrui », conférence prononcée lors du colloque annuel de l’Ordre professionnel des travailleurs sociaux du Québec, Ste-Foy, 9 juin 2001.

Édith Fortin, « Droit bancaire – Le point de vue du client entrepreneur », conférence prononcée devant le regroupement du Parc Saint-Malo, Québec, Hôtel William, 28 février 2001.

---------- « Droit bancaire – Les droits du client », conférence prononcée devant les avocats du Jeune Barreau de Québec, Québec, Manoir Montmorency, 6 avril 2001.

Patrice Garant, « La réforme de la justice administrative au Québec trois ans après », communication présentée lors du Congrès 2001 du conseil canadien des tribunaux administratifs, Québec, 17-19 juin 2001.

Paule Halley, « L’émergence des nouveaux modes de régulation et la protection des ressources et des milieux marins », communication présentée lors de la Table ronde sur les rapports sociaux en évolution, Commission du droit du Canada, Ottawa, ler mai 2001.

---------- « Le développement des politiques canadiennes de protection de la biodiversité : les nouveaux modes de régulation des ressources et des milieux marins », communication présentée dans le cadre de l’Atelier The Construction of a New International Biological Order, Université du Québec, Montréal, 11 mai 2001.

Pierre Issalys, « Les nouveaux instruments de la régulation publique : comment choisir? », communication présentée au congrès 2001 de l’Association canadienne droit et société, Québec, 29 mai 2001.

Marc Lacoursière, « La fraude du bénéficiaire d’un crédit documentaire », communication présentée au colloque annuel de l’Association canadienne des professeures et des professeurs de droit, Université Laval, 29 mai 2001.

Louise Langevin, « Justice pénale et justice civile : réflexion sur l’indemnisation des victimes », communication présentée lors du colloque international Justice et différences de sexe, Université d’Angers, Angers, France, 19 mai 2001.

Lucie Lauzière, « Le monopole et la libre concurrence des ordres professionnels », atelier sur le droit professionnel présenté dans le cadre du Congrès des sciences sociales et humaines, Université Laval, 29 mai 2001.

Pierre Lemieux , « Les particularismes du système constitutionnel canadien », conférence prononcée à la Nouvelle Université Bulgare (Sofia, Bulgarie), 3 mai 2001.
Sylvio Normand, Ella Hermon, Donald Fyson et Martine Dumais, « Chronique d’une mort annoncée : l’enseignement du droit romain au Québec », communication présentée par M. Dumais  dans le cadre de la 80e réunion annuelle de la société historique du Canada, Québec, 25-27 mai 2001.

Ghislain Otis, « Les conditions de la validité juridique d’un code électoral coutumier », colloque Regards sur le code électoral, Assemblée des premières nations du Québec et du Labrador, Montréal, 3 avril 2001.

Pierre Rainville, « Les humeurs du droit pénal au sujet de l’humour et du rire : droit moralisateur ou spirituel? »,  exposé dans le cadre du congrès de l’Association canadienne des professeures et des professeurs de droit, Université Laval, 29 mai 2001.

Guy Tremblay, « Le partage des pouvoirs entre Québec et Ottawa dans la fédération canadienne ; traits dominants et tendances contemporaines », conférence prononcée dans le cadre de la visité à la Faculté de droit de la Délégation de l’Association espagnole des conseillers juridiques de parlements, Université Laval,  23 mai 2001.

Pierre Verge, « L’adaptation du droit du travail à la ¨nouvelle entreprise¨», communication présentée lors du 56e Congrès des relations industrielles de l’Université Laval, 30 avril 2001.

----------, « Quelques aspects particuliers du droit relatif aux rapports collectifs de travail au Québec », conférence prononcée dans le cadre de la visité à la Faculté de droit de la Délégation de l’Association espagnole des conseillers juridiques de parlements, Université Laval,  23 mai 2001.

----------, « Nouvelles configurations juridiques de l’entreprise et droit du travail », communication présentée lors du 38e Congrès de l’Association canadienne des relations industrielles, 27 mai 2001.

Participation

François Brochu est devenu chercheur régulier au Centre de recherche en géomatique de l’Université Laval qui regroupe, à titres divers, plus de 115 membres provenant de départements, de facultés et d’universités différentes.

Édith Deleury a participé à un atelier de recherche organisé par l’Institut de recherches cliniques de Montréal et intitulé : Les articles 22 et 24 du Code civil du Québec : implications bioéthiques et impact sur la recherche médicale, Montréal, 10 novembre 2000.

---------- a participé au colloque : Promesse, défis et enjeux de la reprogrammation cellulaire, organisé dans le cadre du 69e congrès de l’ACFAS par le centre de recherche en biologie de la reproduction ( CRBR ) , Sherbrooke, 15 mai 2001.

---------- a participé à l’atelier de travail organisé par le Conseil national d’éthique en recherche chez l’humain (CNERH) intitulé : La protection des participants à la recherche : examiner les défis à venir, Toronto, 25-26 mai 2001.

Patrice Garant, a assumé la présidence de la section de droit constitutionnel de l’Association canadienne des professeures et des professeurs de droit, Université Laval, mai 2001.

Dominique Goubau a agi pour le compte du ministère de la Justice du Québec comme coordonnateur d’un colloque organisé dans le cadre de la consultation fédérale-provinciale-territoriale sur le thème de la coparentalité après divorce. Le colloque s’est tenu à Québec le 8 juin et a réuni une trentaine d’organismes et d’associations représentatives du milieu.

----------- a agi comme membre du comité organisateur du colloque de la section nord-américaine de l’Association internationale de droit de la famille qui s’est tenu du 14 au 16 juin à l’Université Queen’s, Kingston, Ontario.

Pierre Rainville a présidé, les 28 et 29 mai 2001, le colloque de droit pénal intitulé Le seuil de l’illicite / The Frontiers of Criminial and Regulatory Offences qui s’est déroulé dans le cadre du Congrès des sciences sociales et humaines, Université Laval,  mai 2001.

BOURSES ET SUBVENTIONS

François Brochu a obtenu du FCAR une subvention de 45 000 $ pour 3 ans dans le cadre du programme d’établissement de nouveaux chercheurs qui permettra de financer un projet portant sur l’accroissement de la sécurité des titres immobiliers au Québec.

Michelle Cumyn a reçu une subvention de 5 000 $ de la Fondation pour la recherche juridique dans le cadre d’un projet de recherche sur la cession de contrat.

Marie-Josée Teixeira a obtenu une bourse du fonds FCAR pour entreprendre un doctorat à temps plein en janvier prochain.

SÉMINAIRES DE FORMATION DOCUMENTAIRE EN DROIT

Vous trouverez ci-après les dates et sujets des séminaires pour l’an 2001-2002. Les séminaires d’une durée de 3 heures qui ont lieu le jeudi matin à 9h30, à la salle de formation documentaire (1343) du Pavillon Jean-Charles-Bonenfant, offrent une présentation systématique et complète des collections disponibles dans la région de Québec et proposent plusieurs démarches de recherche documentaire complémentaires susceptibles d’accommoder différents besoins. Les séminaires sont une réalisation conjointe du Comité de la bibliothèque de la Faculté de droit et de la Bibliothèque (secteur droit) de l’Université Laval.

NATIONS UNIES

Denis Le May

20 septembre 2001

AGRICULTURE ET ALIMENTATION

Christine Lachance

18 octobre 2001

UNION EUROPÉENNE

Denis Le May

15 novembre 2001

DROIT COMPARÉ

Denis Le May

17 janvier 2002

DROIT ADMINISTRATIF COMPARÉ

Christine Lachance

14 février 2002

DROIT CANADIEN : PROVINCES DE COMMON LAW ET TERRITOIRES

Denis Le May

14 mars 2002.

ÉTUDES DE DEUXIÈME ET DE TROISIÈME CYCLES

Examen de thèse volet prospectif

Innocent Fetze Kamdem, Pratiques d’harmonisation et adaptabilité des normes du commerce international : pour une « convention législative ».

Directeur : Alain Prujiner
Date : 7 mai 2001

Ateliers de présentation du projet de mémoire

Marie-Ève Cournoyer, Le développement du cadre juridique de protection du milieu marin au Canada : l’émergence du concept de gestion intégrée.
Directrice : Paule Halley
Date : 22 mars 2001

Renée-Claude Drouin, La mobilité occupationnelle du salarié dans l’entreprise.

Directeur : Pierre Verge
Date : 27 mars 2001

Élodie Quentin,  Vers une protection juridique des logiciels :  situation actuelle et propositions.
Directeur : Marc Lacoursière

Date : 11 avril 2001

Sébastien Limou, La libéralisation de l’investissement international : le projet d’Accord Multilatéral sur l’Investissement.

Directeur : Maurice Arbour
Date : 12 avril 2001

Christine Morin, Les droits patrimoniaux du conjoint survivant au Québec et la masse successorale.

Directrice : Mireille D.-Castelli
Date : 24 avril 2001

Line Gosselin-Després, La preuve d’un abus sexuel en l’absence du témoignage de l’enfant : analyse juridique et empirique des obstacles.

Directeur : Dominique Goubau
Date : ler mai 2001

Vida Amirmokri, Les Droits de l’Homme : les approches Musulmanes.

Directrice : Nicole Duplé

Date : 5 juin 2001

Éric Hamelin, Le contrôle arbitral du règlement d’entreprise.

Directeur : Rodrigue Blouin

Date : 8 juin 2001

VIE ÉTUDIANTE

Profil international

Lucie Lauzière, vice-doyenne aux programmes de premier cycle annonce que de nouveaux protocoles d’échange d’étudiants dans le cadre du profil international de l’Université Laval ont été signés avec la Faculté de droit de l’Université catholique de Louvain, en Belgique et avec la Faculté de droit de l’Université René Descartes, Paris V. Des protocoles sont également en voie d’être signés avec la Faculté de droit de l’Université de Toronto et celle de Louisiana State University à Baton Rouge, en Louisiane.

Dans le cadre du Profil international, 17 étudiants et étudiantes de la faculté ont été choisis pour participer aux programmes d’échange à l’automne 2001 et à l’hiver 2002. Il s’agit de Pierre-Louis Le Saunier, qui fréquentera l’Université de Toronto, de Krishna Gagné, Nancy Martel, Vincent Brousseau-Pouliot et Marie-Ève Cayer, qui iront à Victoria et de Benoît Gagnon, Élisabeth Jutras, Simon Turmel, Susan Deichert, Sophie Gingras, Élisabeth Larochelle-Lachance, Anne-Marie Letellier et Dana Pescarus qui feront une session à l’Université de Western, à London. D’autre part, Marc Blanchet, Marc Rezette et Jean-Denis Tremblay feront partie du premier groupe d’étudiants de la Faculté qui étudieront à l’Université catholique de Louvain, en Belgique. Chacune de ces personnes recevra un montant de 1 500 $ du Bureau international pour participer à cet échange.

Exécutif de l’Association des étudiantes et étudiants en droit

Voici les nouveaux membres de l’exécutif de l’Association des étudiantes et étudiants en droit pour l’année académique 2001-2002 :

Président :






Étienne Morency

Vice-président aux finances :




François Grégoire

Vice-président aux affaires académiques :


Mathieu Locas

Vice-présidente aux affaires socioculturelles :


Caroline Gravel
Vice-président aux affaires externes :



Nicolas Morin

Vice-présidente aux affaires professionnelles :


Laurence Déry

Vice-présidente aux affaires sportives :



Annie Carter

Bourses

Le Conseil des doyens et doyennes des facultés de droit a retenu dix candidatures parmi les étudiantes et étudiants de la Faculté qui participeront aux programmes d’échange en 2001-2002. Des bourses d’étude de 2 500 $ chacune ont ainsi été accordées par le ministère de la Justice Canada dans le cadre du Programme d’échange droit civil/common law à Anne-Marie Letellier, Dana Pescarus, Vincent Brousseau-Pouliot, Marie-Ève Cayer, Susan Deichert, Nancy Martel, Élisabeth Jutras, Sophie Gingras, Krishna Gagné et Élisabeth Larochelle-Lachance.

Tableau d’honneur

Le Tableau d’honneur de la Faculté reconnaît et signale, en ordre d’excellence, le mérite des étudiantes et des étudiants qui ont obtenu une moyenne cumulative générale supérieure à 3,77 sur 4,33 au terme de leur programme de baccalauréat en droit. Voici le nom des personnes qui apparaîtront sur le Tableau d’honneur 2001 : Annie-Claude Bergeron, Marie-Sophie Leclerc, Mark Poirier, Jean-Roch Parent, Nathalie Chénard et Dominique Tardif.

Le Grand Maillet 2000-2001

Le 21 mars dernier, le comité du Grand Maillet 2001 présentait son spectacle de fin d’année. La remise des maillets constitue l’un des bons moments de cette soirée.

Le maillet prometteur

Remis à un étudiant ou à une étudiante de première année qui, par sa participation aux activités facultaires, démontre un intérêt marqué pour l’organisation de la vie étudiante.

Ce maillet est décerné à : Étienne Morency

Le maillet populaire

À la suite d’un vote populaire auprès des étudiants et des étudiantes de la Faculté, ce maillet est remis à l’étudiant ou à l’étudiante qui allie les critères suivants : engagement sur tous les plans, ouverture aux gens, disponibilité et dynamisme.

Ce maillet est décerné à` : Julie Villeneuve

Le maillet participation

Remis à l’étudiant ou à l’étudiante qui a participé assidûment aux activités étudiantes organisées par la Faculté, qu’elles soient intra ou extra scolaires, autant dans les domaines social, culturel, sportif qu’académique.

Ce maillet est décerné à : Steeven Cauchon

Le maillet réalisation

Remis à l’étudiant, l’étudiante ou à un groupe d’étudiants ayant réussi à s’illustrer dans la réalisation d’un projet qui a profité à la communauté étudiante.

Ce maillet est décerné à : Face à face
Le maillet représentation hors faculté

Remis à l’étudiant, l’étudiante ou à un groupe d’étudiants ayant contribué à la mise en valeur de l’image de la Faculté de droit que ce soit au niveau régional, national ou international.

Ce maillet est décerné à : Law Games

Le maillet des maillets

À la suite d’un votre populaire auprès des étudiants et des étudiantes de la Faculté, ce maillet est remis à la personne qui, alliant les critères de non-conformisme, d’excentricité et d’esprit innovateur, a contribué à la vie facultaire à sa façon.

Ce maillet est décerné à : Noémie Asselin

Le maillet reconnaissance

Remis à l’étudiant ou à l’étudiante au, au cours de ses trois années à la Faculté, a su laisser sa marque de façon considérable, discrète et constante.

Ce maillet est décerné à : Jean-Philippe Boudreault

Le maillet du corps professoral

Remis à un professeur qui, tout au long de l’année, fut le plus apprécié des étudiants et des étudiantes, tant par ses méthodes d’enseignement, que par sa disponibilité et son intérêt pour les activités étudiantes.

Ce maillet est décerné à : Christian Brunelle

Le maillet de soutien

Depuis trois années, ce maillet est remis à un ou des membres du personnel de la Faculté s’étant illustré(s) par leur support constant et généreux auprès des étudiants.

Ce maillet est décerné à : Céline Lafond

Le grand maillet

Remis à l’étudiant ou à l’étudiante qui a su s’illustrer par sa constance dans les différents domaines de la vie étudiante. Toujours disponible, ses nombreux engagements en font un rouage important de la Faculté.

Ce maillet est décerné à : Louis-Philippe Lampron
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