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VIE FACULTAIRE

Marie McKinnon, secrétaire à la direction des programmes de deuxième et de troisième cycles, quittera la Faculté le 1er octobre 2001. Elle continuera à œuvrer au sein de la communauté universitaire à l'École de psychologie. 

L'Honorable juge Ross Goodwin de la Cour supérieure du Québec séjournera à la Faculté du 1er septembre 2001 au 31 mars 2002 pour une année d'étude et de recherche en droit familial.

Deux professeurs de la Faculté de droit de l'Université de Sydney en Australie, Mary Crock, spécialiste en droit administratif et de l'immigration et Ronald C. McCallum, spécialiste en droit  du travail séjourneront à la Faculté jusqu'en décembre 2001.

NOMINATIONS

Georges Azzaria a été nommé secrétaire du Conseil d'administration de la compagnie de danse Marie Chouinard.

Édith Deleury a été nommée membre de la Commission d'éthique du conseil de la science et de la technologie.

Dominique Goubau a été désigné, par le gouvernement canadien, rapporteur dans le cadre des travaux de constitution de la base de données sur l'enlèvement international d'enfants (INCADAT) créée par le Bureau permanent de la Conférence de La Haye. Il a participé à une session de formation sur INCADAT, à La Haye, les 24 et 25 septembre 2001.

André Lareau a été nommé pour un mandat de deux ans, membre du Comité d'experts de l'Agence des douanes et du revenu du Canada, chargé de discuter des politiques fiscales et conseiller le ministre du Revenu en matière de fiscalité internationale. Il a aussi été élu, par la Commission des spécialistes de droit public, professeur invité en fiscalité à l'Université de Paris I (Sorbonne) pour une période d'un mois au cours de la présente année universitaire.

Pierre Lemieux a été nommé président du Comité de la propriété intellectuelle de l'Université Laval.

Jacques L'Heureux a été nommé membre du Conseil de rédaction de la Revue générale de droit. Il a aussi été nommé membre du jury pour le prix Germain-Brière, section de droit civil, Faculté de droit, Université d'Ottawa.

PRIX ET DISTINCTION

Christian Brunelle a reçu, le 5 septembre 2001,  la médaille du Barreau de Paris pour sa thèse de doctorat intitulée Diversité de la main-d'œuvre et discrimination: du devoir de juste représentation à l'obligation d'accommodement syndicale. Cette médaille est décernée chaque année au meilleur étudiant des programmes des Études supérieures en droit de l'Université d'Ottawa.

PUBLICATIONS

Livres

Georges Azzaria (avec la collaboration de Normand Tamaro), Le droit et les contrats en arts visuels au Québec, Montréal, RAAV éditeur, 2001.

Henri Brun, Chartes des droits de la personne: Législation, jurisprudence et doctrine, collection Alter Ego, 14e édition, Montréal, Wilson & Lafleur, 2001.

Paule Halley, Le droit pénal de l'environnement: l'interdiction de polluer, Cowansville, Les Éditions Yvon Blais Inc., 2001.

Articles et chapitres de livre

Nabil Antaki, «La garantie des investissements», (2001) 1 Revue tunisienne de l'arbitrage (numéro spécial).

Charlaine Bouchard, «Les rapprochements entre la société de personnes et le partnership: une étude de droit comparé canadien», (2001) 42 Les Cahiers de Droit 155.

Dominique Goubau, «Relations grands-parents et petits-enfants: le juste équilibre entre l'intérêt légitime et l'intrusion», dans Formation permanente du Barreau du Québec, Développements récents en droit familial 2001, Cowansville, Les Éditions Yvon Blais Inc., 2001.

Rapports

Denis Ferland, président du Comité de révision de la procédure civile remettait le 21 août 2001, au ministre de la Justice, Paul Bégin, le rapport final intitulé: Une nouvelle culture judiciaire, portant sur la révision de la procédure civile. Ce Comité avait pour mandat «d'intégrer les procédures, d'en limiter le nombre, de les simplifier, de les alléger et de tenir compte des mesures amiables ou de déjudiciarisation, de l'implantation d'une justice civile plus rapide, plus efficace et apaisante, moins coûteuse en temps, en énergie et en argent, tant pour le justiciable que pour le système de justice lui-même». On peut consulter l'intégrale du rapport du Comité de révision de la procédure civile ou un sommaire dans le site Internet du ministère de la Justice: http://www.justice.gouv.qc.ca.

Jacques L'Heureux, La fiscalité québécoise peut-elle remplir ses promesses? Rapport général de synthèse, colloque de l'Association québécoise de droit comparé, Montréal, avril 2001.

RAYONNEMENT

Enseignement

Louise Langevin, cours d'introduction aux obligations dans le cadre du programme pré-droit pour les autochtones de la Faculté de droit civil de l'Université d'Ottawa, juin 2001.

Conférences et interventions

Nabil Antaki, La vocation des nouveaux centres d'arbitrage: l'exemple du Centre international de médiation et d'arbitrage de Rabat, conférence internationale de l'arbitrage commercial au Maroc, 24 mai 2001.

----------, L'arbitrage ad hoc, l'arbitrage institutionnel et les accords de collaboration entre les centres, conférence prononcée à la Faculté de droit de l'Université de Damas, Syrie, 28 août 2001.

----------, La procédure arbitrale internationale et le déséquilibre de droit ou de fait entre les parties, communication présentée au colloque des juristes des deux rives de la Méditérranée, Barreau de Paris et Galatasaray, Istanbul 13 septembre 2001.

----------, Le financement et le contrôle des sociétés à capital de risques, communication présentée au séminaire sino-européen de droit des sociétés, Institut de recherches Europe-Asie, Aix-en-Provence, 24 septembre 2001.

Charlaine Bouchard,  Le patrimoine d'affectation et sa révolution en droit des affaires: l'exemple de la fiducie et de la société de personnes,, communication prononcée à la conférence internationale et multidisciplinaires des gens de justice, Hammamat, Tunisie, mars 2001.

Denis Lemieux,  La caractérisation des pouvoirs: quelle importance, communication prononcée au ministère de la Justice du Canada, division de la formation juridique permanente, Ottawa, avril 2001.

----------, L'incidence des accords de l'ALENA et de l'OMC sur la justice administrative, communication présentée au congrès international du conseil des tribunaux administratifs canadiens, Québec, juin 2001.

----------, Curial Deference in Canadian Administrative Law, communication présentée à la Southeastern American Law Schools Conference, Hilton Head Island, S.C., juillet 2001.

SUBVENTIONS

Sylvio Normand a reçu une subvention de 3 500 $ du ministère de la Justice du Québec pour la rédaction d'un ouvrage qui portera sur l' Histoire de la Faculté de droit de l'Université Laval.

SÉMINAIRES DE FORMATION DOCUMENTAIRE

Vous trouverez ci-après les dates et sujets des séminaires pour l'an 2001-2002. Les séminaires d'une durée de 3 heures qui ont lieu le jeudi matin à 9h30, à la salle de formation documentaire (1343) du Pavillon Jean-Charles-Bonenfant, offrent une présentation systématique et  complète des collections disponibles dans la région de Québec et proposent plusieurs démarches de recherche documentaire complémentaires susceptibles d'accommoder différents besoins. Les séminaires sont une réalisation conjointe du Comité de la Bibliothèque de la Faculté de droit et de la Bibliothèque (secteur droit) de l'Université Laval. 

Contingentement: le nombre de places est limité à 30 participants. Il est nécessaire de s'inscrire:

Par téléphone: (418) 656-2131,  poste 8175, ou

Par courrier électronique adressé à: droit@bibl.ulaval.ca
Programme des séminaires pour 2001/2202:

Nations Unies






20 septembre 2001










Denis Le May

Agriculture et alimentation




18 octobre 2001











Christine Lachance

Union européenne






15 novembre 2001










Denis Le May

Droit comparé






17 janvier 2002










Denis Le May

Droit administratif comparé




14 février 2002










Christine Lachance

Droit canadien: provinces de common law et territoires
14 mars 2002










Denis Le May

Il est possible de soumettre des questions d'avance aux personnes-ressources:

Denis.lemay@bibl.ulaval.ca ou

Christine.lachance@bibl.ulaval.ca
Les avis de séminaires sont envoyés d'office aux professeurs de la Faculté de droit et aux personnes ayant assisté à un séminaire.

Il est possible de recevoir les avis en faisant la demande à : droit@bibl.ulaval.ca
SÉMINAIRES DE LA MAGISTRATURE ET DE LA FACULTÉ DE DROIT

Pour la douzième année consécutive, la Faculté de droit, avec la collaboration de la Cour d'appel, de la Cour supérieure et de la Cour du Québec, organise la tenue d'une série de séminaires destinés aux membres de la magistrature et du corps professoral de la Faculté de droit. Jacques Deslauriers représente la Faculté de droit.

Tous les séminaires se tiennent de 12h à 14h au Palais de justice de Québec, salle Frédéric-Dorion (R-315).

Calendrier des activités pour l'année 2001-2002:

Premier séminaire

Vendredi 28 septembre 2001

Sujet:




La protection de la vie privée et la constitution de la preuve: par exemple, un employeur peut-il faire surveiller par caméra ses employés qui se déclarent incapables de travailler en raison d'une maladie ou d'un accident?

Conférencier:

Professeur Christian Brunelle, Faculté de droit

Animatrice:

Honorable juge France Thibault, Cour d'appel

Deuxième séminaire

Vendredi 30 novembre 2001

Sujet:

Le pouvoir des juges d'intervenir au procès pour soulever les lacunes de la preuve (en vertu de l'article 292 C.P.C.)

Conférencier:

Honorable juge Paul Vézina, Cour supérieure

Animateur:

Professeur Jean-Claude Royer, Faculté de droit

Troisième séminaire

Vendredi 1er mars 2002

Sujet:

La garde partagée

Conférencier:

Professeur Dominique Goubau, Faculté de droit

Animateur: 

Honorable juge Ross Goodwin, Cour supérieure

Quatrième séminaire

Vendredi 22 mars 2002

Sujet:

La complicité dans la commission d'un acte criminel

Conférencier:

Professeur Pierre Rainville, Faculté de droit

Animateur:

(À confirmer)

CONFÉRENCE DE SENSIBILISATION AUX MODES NON JUDICIAIRES DE RÈGLEMENTS DE CONFLITS

Cinquième série de midi-conférences organisées conjointement par la Faculté de droit de l'Université Laval, le Barreau de Québec et le CACNIQ, dans le cadre de la formation continue de l'Université Laval.

Toutes les conférences de sensibilisation aux modes non judiciaires de règlement de conflits ont lieu à l'Université Laval (3A-DKN) de 11h30 à 12h25.

Saison 2001-2002:

26 septembre 2001

Sujet:

Réforme du Code de procédure civile

Conférencier:

Paul Bégin, ministre de la Justice, Procureur général, ministre responsable de l'application des lois professionnelles.

17 octobre 2001

Sujet:

Typologie des méthodes alternatives

Conférencière:

Céline Vallières, médiatrice , Consensus, cabinet conseil en résolution de conflits.

7 novembre 2001 

Sujet: 

Médiation en franchisage

Conférencier:

Jean H. Gagnon, avocat, Pouliot, Mercure.

5 décembre 2001 

Sujet: 

La place des enfants en médiation

Conférencier:

Pierrette Brisson, psychologue, médiatrice, Baril, Mignault, Brisson, Cabinet conseil en psychologie, expertise et médiation.

30 janvier 2002

Sujet: 

La conciliation à la Commission des lésions professionnelles (CLP)

Conférencière:

Line Corriveau, adjointe spécialiste à la conciliation, Commission des lésions professionnelles.

13 février 2002

Sujet:

Règlement des litiges dans la zone ALENA  et le projet ZLEA

Conférencier:

Pascal Paradis, avocat, McCarthy Tétrault.

13 mars 2002

Sujet:

Programme d'arbitrage pour les véhicules automobiles du Canada (PAVAC)

Conférencière:

Marie-Andrée Marquis, avocate, CACNIQ.

3 avril 2002

Sujet:

Médiation et arbitrage en ligne

Conférencière:

Joëlle Thibault, vice-présidente, Services professionnels - Résolution

ÉTUDES DE DEUXIÈME ET DE TROISIÈME CYCLES

Doctorat

Le 28 septembre 2001 à 14h00 à la salle 3-E du pavillon Charles-De-Koninck, avait lieu la soutenance de thèse de doctorat de Charles Moumouni, intitulée: Droit et pratiques du paiement électronique des ventes internationales. Directeur de recherche: Alain Prujiner, prélectrice et examinatrice, Nicole L'Heureux, examinateur de l'extérieur: Vincent Gautrais, Université de Montréal, examinatrice interne: Nicole Lacasse.

Bourses

Récipiendaires des bourses FCAR 2000-2001:

Stéphanie Bernstein et Marie-Josée Teixeira
Récipiendaires des bourses Fondation de l'Université Laval 2000-2001:

Innocent Fetez Kamdem et Geneviève Parent

VIE ÉTUDIANTE

La Revue juridique des étudiants et étudiantes de l'Université Laval

Le lancement de la 15e édition de la revue juridique des étudiants et des étudiantes en droit de l'Université Laval aura lieu le 22 novembre 2001. Le président d'honneur sera je juge Louis Le Bel de la Cour suprême du Canada.

Voici les travaux qui seront publiés en textes intégraux lors de la parution du 15e volume:

Droit constitutionnel

Jean Pépin

La querelle du homard : la portée de l’arrêt Marshall et les perspectives d’avenir
Prix Julien-Chouinard de 1000$ offert par McCarty Tétrault

Droit civil

Pierre-Louis Le Saulnier et Nancy Martel

Expérimentation et génétique humaine : une évaluation du cadre normatif au Québec

Prix de 800$ offert par Ogilvy Renault

Droit commercial et corporatif

Marie-Louise Pelletier

La société à responsabilité limitée: une limite à la responsabilité des professionnels associés?

Prix de 500$ offert par Grondin, Poudrier, Bernier

Droit civil

Sylvain Déry

Les camps de vacances au Québec: une responsabilité civile partagée
Prix de 400$ offert par le ministre de la Justice du Québec

Droit civil

Vincent Brousseau-Pouliot

La diffamation médiatique

Prix de 250$ offert par le Jeune Barreau du Québec
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