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VIE FACULTAIRE

Patrice Garant a été désigné comme représentant de la Faculté auprès de l'Association canadienne des professeurs et des professeures de droit. Il s'occupera notamment de la préparation du prochain congrès qui aura lieu à Toronto à la fin de mai 2002. 

Le 1er mars 2002 Paule Halley donnait naissance à Christophe. Félicitations aux heureux parents.

Le 2 janvier 2002,  Louise Langevin donnait naissance à Héloïse. Félicitations aux heureux parents.

PRIX ET DISTINCTIONS

Pierre Rainville est lauréat du concours « Perspectives juridiques 2002 » organisé conjointement par la Commission du droit du Canada, le Conseil des doyens et des doyennes des facultés de droit du Canada, l'Association canadienne des professeurs et des professeures de droit ainsi que l'Association Droit et Société. Son projet de recherche primé s'intitule :  Du mauvais plaisant au délinquant: réflexion sur la notion de  « crime ».

PUBLICATIONS

Livres

Daniel Gardner, L'évaluation du préjudice corporel, 2e édition, Cowansville, Les Éditions Yvon Blais Inc., 2002, 671 p.

Pierre Issalys, Répartir les normes : le choix entre les formes d'action étatique, Québec, Société de l'assurance automobile du Québec, 2002, 336 p.

Articles et chapitres d'un livre

Georges Azzaria, « L'impact des accords économiques internationaux sur l'élaboration des politiques culturelles », Hermes : revue critique, volume 8,  hiver 2002.

Ivan Bernier, « La préservation de la diversité linguistique à l'heure de la mondialisation », (2001)  42 Les Cahiers de Droit  913-960. 

Charlaine Bouchard, « Le droit transitoire sur la publicité légale des sociétés: entre les commentaires du ministre et les commentaires de l'administration, où se situe l'intention du législateur? », (2002) 104  R. du N. 101.

François Brochu, « La réglementation relative à la  publicité foncière », (2001) 103 R. du N. 335-382.

Pierre Issalys , « Actualités juridiques – Québec – Protection sociale », (2001) Bulletin de droit comparé du travail et de la sécurité sociale 264-272.

Marc Lacoursière, « La responsabilité bancaire à l'ère du commerce électronique : impact des autorités de certification », (2001) 42 Les Cahiers de Droit  961-1012.

Pierre Lemieux,  Préface du volume de M. Constantin Nikis, Ives Aouyet et Philippe Dekeyzer, Statuts et droits des enseignants en Communauté française de Belgique, dans la collection Les Indispensables du droit, Bruxelles, Bruylant, 2002.

Ghislain Otis, « La protection des religions autochtones: les trajectoires de l'action normative internationale », (2001) 42 Droit et cultures 29-37.

Rapport

Louise Langevin et Marie-Claire Belleau, Le trafic des femmes au Canada: une analyse critique du cadre juridique de l'embauche d'aides familiales immigrantes résidantes et de la pratique des promises par correspondance, Recherche en matière de politiques, Ottawa, Condition féminine Canada, 2001, 235 p.  Le rapport a également été  publié en anglais sous le titre: Trafficking in Women in Canada: A Critical Analysis of the Legal Framework Governing Immigrant Live-in Caregivers and Mail-Order Brides, Policy Research, Ottawa, Status of Women  Canada, 2001, 220 p. Le rapport peut être consulté à : http://www.cfc-swc.gc.ca.
ACTIVITÉS DE RECHERCHE ET RAYONNEMENT

Enseignement

Richard Ouellet, cours sur l' Accord sur l'application des mesures sanitaires et phytosanitaires dans le cadre du cours Législation de l'agroalimentaire, Faculté des sciences de l'agriculture et de l'alimentation, Université Laval, 7 février 2002.
Conférences et interventions

Charlaine Bouchard, Les aspects juridiques du commerce électronique interentreprises, conférence prononcée devant la Corporation des approvisionneurs du Québec, Québec, 1er mars 2002.

Patrice Garant, La lutte au terrorisme et les principes de justice fondamentale sous l'article 7 de la Charte, conférence prononcée lors du colloque Terrorisme Droit et Démocratie, Institut canadien d'administration de la justice, Montréal, 25-26 mars 2002.

Dominique Goubau,  présentation du mémoire du Barreau du Québec devant la Commission des institutions de l'Assemblée nationale dans le cadre des travaux sur l'Avant-projet de loi instituant l'union civile, Québec, 12 février 2002.

Richard Ouellet, Comprendre en une heure le différend canado-américain sur le bois d'œuvre, conférence prononcée dans le cadre du cours Législation forestière, Faculté de foresterie et géomatique, Université Laval, 4 février 2002.

Participation

Denis Lemieux a participé aux Journées Mondialisation et Justice organisées conjointement par le ministère de la Justice du Québec et le Barreau du Québec, Montréal,  14 et 15 janvier 2002.

---------- a été invité par la Commission des finances publiques de l'Assemblée nationale à présenter son point de vue sur le projet de loi no 14 Loi modifiant la Loi sur le ministère du Revenu et d'autres dispositions législatives relativement à la protection des renseignements confidentiels, Québec, 29 janvier 2002.

Ghislain Otis a participé à titre d'expert invité, au deuxième groupe régional de discussion portant sur l'initiative gouvernementale « Les collectivités d'abord: la gouvernance des premières nations », Québec, Château Frontenac, 7 février 2002.

----------  a participé sur invitation au « Colloque fermé sur l'américanité du Québec » organisé par la Chaire Raoul-Dandurand de l'Université du Québec à Montréal, Montréal, 8 février 2002.

Richard Ouellet a agi à titre de juge des plaidoiries de première ronde lors de l'épreuve canadienne du Concours de plaidoirie Philip C. Jessup, Montréal,  14 au 16 février 2002.

---------- a participé aux Journées Mondialisation et Justice organisées conjointement par le ministère de la Justice du Québec et le Barreau du Québec, Montréal, 14 et 15 janvier 2002.

---------- a participé à la Table ronde sur l'actualité politique internationale dans le contexte de la Journée des cadres du ministère des Relations internationales du Québec, Québec, Château Bonne Entente, 28 février 2002. 

---------- a témoigné devant le comité permanent des Affaires étrangères de la Chambre des Communes dans le cadre des Audiences publiques sur les relations nord-américaines et l'ordre du jour du G8, Québec, Château Frontenac, 26 février 2002.

Pierre Verge a participé à un symposium portant sur « L'avenir du travail et de la protection sociale » organisé conjointement par l'Organisation internationale du travail et le ministère français de l'Emploi et de la Solidarité, Lyon, 17 et 18 janvier 2002.

SUBVENTIONS

Charlaine Bouchard et Marc Lacoursière ont obtenu une subvention de 7 715 $ de la Fondation du Barreau du Québec pour leur projet de recherche portant sur  Les enjeux du contrat de consommation en ligne.  

Christian Brunelle a reçu une subvention de  9 234 $ de la Fondation du Barreau du Québec pour son projet de recherche sur  La protection de la dignité du salarié en droit québécois..

Denis Ferland a obtenu de la Fondation du Barreau du Québec, une somme de  20 000 $ au soutien  de la préparation de la 4e édition des volumes 1 et 2 du Précis de procédure civile du Québec, dans le cadre de la réforme du Code de procédure civile et en prenant en considération «l'importance de cet ouvrage auprès de l'ensemble de la communauté juridique et, plus particulièrement, auprès de la magistrature».

Pierre Issalys et Denis Lemieux ont obtenu une subvention de 15 785 $ de la Fondation du Barreau du Québec et une autre de 10 000 $ du ministère de la Justice du Québec pour la préparation de la 2e édition de leur ouvrage L'action gouvernementale. 

SÉMINAIRES DE FORMATION DOCUMENTAIRE

Vous trouverez ci-après les dates et sujets des séminaires pour l'année 2002. Les séminaires d'une durée de 3 heures qui ont lieu le jeudi matin à 9h30, à la salle de formation documentaire (1343) du Pavillon Jean-Charles-Bonenfant, offrent une présentation systématique et  complète des collections disponibles dans la région de Québec et proposent plusieurs démarches de recherche documentaire complémentaires susceptibles d'accommoder différents besoins. Les séminaires sont une réalisation conjointe du Comité de la Bibliothèque de la Faculté de droit et de la Bibliothèque (secteur droit) de l'Université Laval. 

Contingentement: le nombre de places est limité à 30 participants. Il est nécessaire de s'inscrire:

Par téléphone: (418) 656-2131,  poste 8175, ou

Par courrier électronique adressé à: droit@bibl.ulaval.ca

Prochain séminaire :

Droit canadien: provinces de common law et territoires

4 avril  2002











Denis Le May

Il est possible de soumettre des questions d'avance aux personnes-ressources:

Denis.lemay@bibl.ulaval.ca ou

Christine.lachance@bibl.ulaval.ca

Les avis de séminaires sont envoyés d'office aux professeurs de la Faculté de droit et aux personnes ayant assisté à un séminaire.

Il est possible de recevoir les avis en faisant la demande à : droit@bibl.ulaval.ca

SÉMINAIRES DE LA MAGISTRATURE ET DE LA FACULTÉ DE DROIT

Pour la douzième année consécutive, la Faculté de droit, avec la collaboration de la Cour d'appel, de la Cour supérieure et de la Cour du Québec, organise la tenue d'une série de séminaires destinés aux membres de la magistrature et du corps professoral de la Faculté de droit. Jacques Deslauriers représente la Faculté de droit.

Tous les séminaires se tiennent de 12h à 14h au Palais de justice de Québec, salle Frédéric-Dorion (R-315).

Calendrier des activités à venir :

Vendredi 1er mars 2002

Sujet: La garde partagée : vogue passagère ou tendance lourde?
Conférencier: Professeur Dominique Goubau, Faculté de droit

Animateur:  Juge Ross Goodwin, Cour supérieure

Vendredi 22 mars 2002

Sujet: La complicité dans la commission d'un acte criminel
Conférencier: Professeur Pierre Rainville, Faculté de droit

Animateur: Juge Alain Morand, Cour du Québec.

CONFÉRENCE DE SENSIBILISATION AUX MODES NON JUDICIAIRES DE RÈGLEMENT DE CONFLITS

Cinquième série de midi-conférences organisées conjointement par la Faculté de droit de l'Université Laval, le Barreau de Québec et le CACNIQ, dans le cadre de la formation continue de l'Université Laval.

Toutes les conférences de sensibilisation aux modes non judiciaires de règlement de conflits ont lieu à l'Université Laval (3A-DKN) de 11h30 à 12h25.

Conférences à venir :

13 mars 2002

Sujet: Règlement des litiges dans la zone ALENA  et le projet ZLEA

Conférencier: Pascal Paradis, avocat, McCarthy Tétrault.

3 avril 2002

Sujet: Médiation et arbitrage en ligne

Conférencière: Joëlle Thibault, vice-présidente, Services professionnels ERésolution

ÉTUDES DE DEUXIÈME ET DE TROISIÈME CYCLES

Doctorat

Le 22 mars 2002 à 14h00 à la salle 3-A du pavillon Charles-De-Koninck, avait lieu la soutenance de thèse de doctorat de Sylviane Estelle Mongbe  intitulée : La participation des individus et des ONG à la création, à l'application et au contrôle de la mise en œuvre du droit international : les cas de la protection des droits de l'homme et de l'environnement. Directeur de thèse: Maurice Arbour, prélectrice et examinatrice externe: Hélène Trudeau, Université de Montréal, examinatrices internes: Nicole Duplé et Paule Halley.

Examen de thèse volet prospectif

Dominic Roux, Le droit au travail : problématique, hypothèses de travail et méthodologie.

Directeur : Pierre Verge
Date : 28 janvier 2002

Ateliers de présentation du projet de mémoire

Dominic Veilleux, L'incidence des droits des peuples autochtones sur la compétence législative des provinces sur leurs ressources naturelles et le développement de leur territoire.

Directeur :  Ghislain Otis

Date : 23 janvier 2002

Hector Mendoza, La théorie de l'imprévision en droit civil comparé.

Directrice : Nicole Lacasse

Date : 25 janvier 2002

Chiheb Ayed, Le déséquilibre initial dans un contrat de commerce international.

Directeur : Alain Prujiner
Date : 5 février 2002

Mokhtar Sallami, Le régime juridique de la conformité des marchandises selon la Convention de Vienne de 1980 sur les contrats de vente internationale.

Directeur : Alain Prujiner
Date: 5 février 2002

Maxime Saint-Hilaire, Dégager la pensée juridique de La Fontaine: contextes et interprétation comme méthode pour faire l'histoire de la pensée juridique québécoise.

Directeur : Sylvio Normand

Date: 18 mars 2002

Jean Burton Poitras, Le droit de chasse et le droit de propriété : une illusoire cohabitation.

Directeur : Jean Goulet
Date: 20 mars 2002

VIE ÉTUDIANTE

Concours de plaidoirie:

Concours Pierre-Basile-Mignault

La XXIVe édition du Concours Mignault s'est déroulée à l'UQAM les 25 et 26 janvier dernier. La compétition a permis à l'équipe de l'UQAM de mériter le premier  prix et à l'Université de Montréal celui du meilleur tandem finaliste. Ces deux facultés se sont aussi partagé les prix individuels. Sur le plan des mémoires, l'équipe de Laval a mérité pour son mémoire de l'intimé, la coupe SOQUIJ décernée au deuxième meilleur mémoire. Les membres de l'équipe 2001-2002 de la Faculté étaient Pierre-Olivier Desmarchais et Jean-Philippe Buteau (tandem appelant), Jérôme Dussault et Geneviève Cossette (tandem intimé) et Maude Rivard (recherchiste). L'encadrement général de l'équipe et celui des plaideurs en particulier a été assuré par Me Catrin Kronström. Celui des mémoires a été assuré par Me Geneviève Cotnam. Félicitations à toute l'équipe et en particulier aux auteurs du mémoire de l'intimé.
 Concours Laskin

La 17e édition du Concours Laskin s'est déroulée au Palais de Justice de Québec, les 1er et 2 mars 2002. Au terme de cette compétition, qui réunissait 18 facultés de droit canadiennes, l'équipe de la Faculté de droit de l'Université Laval, faculté hôte de la compétition, s'est classée deuxième, au total des points accordés pour la plaidoirie et pour les deux mémoires rédigés par les membres de l'équipe. La supervision de l'équipe de Laval, composée de Pierre-Louis Lesaunier, Geneviève Sauser (tandem appelant), Lisa Fournier et Stéphane Laforest (tandem intimé),  était assurée conjointement par le professeur Christian Brunelle (recherche et rédaction) et par les avocates Suzanne Gagné et Joanne Marceau, toutes deux ayant représenté antérieurement la Faculté à ce concours, la première en 1994 et l'autre en 1989. Les jugements fictifs ayant servi de toile de fond au concours avaient été rédigés par le professeur Henri Brun. Ce dernier avait également préparé un mémento d'audience avec l'assistance de Me Nicolas Courcy.

L'organisation matérielle de l'événement a été coordonnée par Suzanne Dumont et Marie-France Chabot pour la Faculté de droit, par Christian Jacques pour l'Association des étudiants et étudiantes de premier cycle, par Me Pascal Paradis (McCarthy Tétrault, Québec), Me Simon Rainville (Flynn Rivard), Carl Leclerc (Binet Lajoie) et Me Jordan Bernamoff (McCarthy, Toronto). Les participants au concours Laskin ont manifesté en grand nombre leur haute appréciation de la qualité de l'accueil de la faculté hôte. Sept étudiants et étudiantes de la Faculté ont agi comme greffiers et greffières et huit autres comme personnel d'accueil au salon Hospitalité tenu au Loew's Le Concorde.

Félicitations et merci aux quatre excellents membres de l'équipe de Laval et à leur formidable équipe de supervision. Merci à ceux et à celles qui ont rendu ces succès d'organisation et de plaidoirie possibles. Merci aux professeurs André Lareau, Denis Lemieux et Daniel Gardner qui ont aimablement contribué à l'accueil et au transport des équipes visiteuses.
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