Coordination des affaires étudiantes

Bulletin d'information

Février 2001

- Crédits de participation étudiante

- Forces AVENIR - 3e édition

- La Vitrine étudiante

Crédits de participation étudiante

Vous participez activement aux activités d'une association étudiante ou d'un autre organisme de l'Université Laval? Saviez-vous que cette participation peut être reconnue officiellement par des crédits ou une attestation officielle de participation? Vous pouvez obtenir les documents relatifs à la demande de reconnaissance à la Coordination des affaires étudiantes, au local 2348 du pavillon Alphonse-Desjardins, ou sur Internet à l'adresse suivante : 

http://www.vraae.ulaval.ca/cae/cae.htm
La date limite pour remettre le rapport-synthèse au trimestre d'hiver 2001 est fixée au lundi suivant la semaine de lecture, soit le 12 mars prochain, avant 17h.

Rencontre d'information

Nous tenons une séance d'information sur la rédaction du rapport-synthèse en vue d'une demande de reconnaissance, le mercredi 14 février prochain, de 12 h 30 à 13 h 30, au local 3105 du pavillon Maurice-Pollack. Cette rencontre est d'une très grande importance, les étudiants s'y présentant se donnent toutes les chances de bien réussir leur rapport-synthèse. Si cette date ne vous convient pas, communiquez avec nous, nous pouvons tenir d'autres rencontres au besoin.

Troisième édition de Forces AVENIR :

115 000$ en bourses à tous les cycles d'études

Le Gala Forces AVENIR, c'est 115 000 $ en bourses destinées à reconnaître l'engagement étudiant et la réalisation de projets. Par leur dynamisme, leur initiative et leur implication dans leur milieu, nos jeunes universitaires contribuent à faire avancer la société !

Cette année, les étudiants de tous les cycles d'études sont admissibles dans toutes les catégories Projet AVENIR (Affaires et vie économique; Arts, lettres et culture; Entraide, paix et justice; Environnement; Santé; Sciences et applications technologiques et Société, communication et éducation) ainsi que dans les catégories AVENIR Personnalité - 1er cycle et AVENIR Personnalité - 2e et 3e cycles.

Rencontre d'information

Pour plus d'information sur les critères d'admissibilité, la constitution du dossier de candidature ou le processus de sélection, vous êtes invité à une rencontre d'information le vendredi 23 février prochain entre 12 h 30 et 13 h 30, au local 3342 du pavillon Alphonse-Desjardins. Pour des renseignements immédiats ou pour obtenir le guide de mise en candidature, vous pouvez consulter le site Internet www.forcesavenir.qc.ca ou la Coordination des affaires étudiantes, au bureau 2348 du pavillon Alphonse-Desjardins (656-5906).

La date limite pour présenter un dossier est le 21 mars 2001, avant 17 h, à la Coordination des affaires étudiantes.

Soirée de reconnaissance Forces AVENIR - Université Laval

Une nouveauté cette année, les noms des finalistes retenus à l'Université Laval seront dévoilés lors d'une soirée de reconnaissance Forces AVENIR - Université Laval qui aura lieu le 27 mars prochain dans le cadre de l'événement La Vitrine étudiante. Consultez le site de la Coordination des affaires étudiantes pour plus de détails à l'adresse suivante :

http://www.vraae.ulaval.ca/cae/cae.htm
La Vitrine étudiante :

les 27, 28 et 29 mars 2001 

Avec tambours et trompettes, La Vitrine étudiante invite le grand public, la population étudiante et les professeurs à découvrir le génie créatif étudiant. À l'affiche, des artistes de tous les secteurs d'études : acrobates de la technologie, dompteurs de verbes et de sons, magiciens de l'image, maîtres de la jonglerie moléculaire et bien d'autres encore !

Au programme : trois journées d'exposition, animation, conférences, défis, joutes sportives, musique, performances, théâtre.

Lieux d'exposition 

Pavillon Maurice-Pollack

Pavillon Alphonse-Desjardins

Recrutement des projets 

Cette invitation s'adresse à tous les organisateurs de projets réalisés à l'intérieur ou à l'extérieur des cours, quel que soit leur champ d'étude. Vous pouvez  nous proposer votre projet en vous procurant une fiche de participation qui est disponible en ligne sur le site internet : 

http://www.lavitrineetudiante.com
ou à votre association étudiante et au bureau de la CADEUL situé au 2265 du pavillon Maurice-Pollack.  Demandez Jérôme Bourque. 

La date limite de réception des fiches est le 15 février 2001.

Renseignements : 656-7931
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