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Reconnaissance de la participation étudiante
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Saviez-vous que vous pouviez faire reconnaître votre participation étudiante par le biais de trois crédits ou d’une attestation officielle de participation ? Vous devez, pour cela, avoir participé activement à une associa​tion étudiante, à un regroupement ou à une instance de l’Université, réalisé des activités qui profitent à l’ensemble de la communauté universitaire ou à une partie de celle-ci, avoir accumulé au moins 135 heures de participation au cours desquelles vous avez eu certaines responsabilités et ne pas avoir été rémunéré pour le tout. Vous êtes éligible ? Vous pouvez vous procurer, afin de vous aider à faire votre demande en bonne et due forme, le Document d’information, le Guide de présentation du rapport-synthèse ainsi que la Fiche d’inscription aux endroits suivants :

· Sur Internet : www.vraae.ulaval.ca/cae/cae/recon.htm
· Au Service des affaires étudiantes : 2348, pavil​lon Alphonse-Desjardins

Avant de présenter un rapport-synthèse en vue d'une demande de reconnaissance, nous vous conseillons de consulter votre directeur de programme afin de vous assurer que vos trois cré​dits pourront être intégrés à votre programme comme un cours à option.

Rencontre d’information sur la rédaction du rapport-synthèse :

Nous tenons une séance d'information sur la rédaction du rapport-synthèse en vue d'une demande de reconnaissance. Elle aura lieu le mardi 23 octobre prochain, de 12 h à 13 h, au local 3344 du pavillon Alphonse-Desjardins. Cette rencontre est d'une très grande impor​tance. Les étudiants qui s'y présentent se donnent de meil​leures chances de bien réussir leur rapport-synthèse. Passez le mot autour de vous !
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Mise à jour du dossier des associations étudiantes - Rappel important !



Toutes les associations étudiantes de l’Université, qu’elles soient reconnues ou agréées, doivent nous faire parvenir le formulaire de mise à jour de leur dossier au début de chaque année univer​sitaire. Ce formulaire (jaune ou vert) vous a été acheminé au début du mois de septembre. Si votre association n’a pas encore retour​né son formulaire rempli, elle doit le faire avant le 1er no​vem​bre 2001, à défaut de quoi elle sera rayée de la liste officielle des associations étudiantes et sera privée de l’accès aux privilèges rattachés à la reconnaissance ou à l’agrément d’une association par l’Université. Le formulaire de mise à jour est disponible au bureau de la Coordination des affaires étudiantes ou sur Internet : www.vraae.ulaval.ca/cae/cae/formulaire.htm


Calendrier des initiatives étudiantes - Inscrivez-vous !


Vous comptez organiser une activité qui est susceptible d’intéresser la population universitaire ou une partie de celle-ci ? Vous pouvez inscrire cette activité sur le site Internet des initiati​ves étudiantes de la Coordination des affaires étudiantes. Ce site vise à mettre en valeur la richesse des projets et des événements qui émergent de la communauté étudiante de l’Université Laval. 

Vous avez d’ailleurs reçu, lors de notre envoi de la Rentrée, un formulaire à remplir à cet effet. Était joint à ce formulaire, un tableau à compléter et à nous retourner le plus rapidement possible. Ainsi, nous remercions celles et ceux qui nous ont déjà fait parvenir ledit document ; vos informations devraient normalement déjà se retrouver en ligne. Pour les autres, vous pouvez toujours vous procurer le formulaire en question et nous le faire parvenir, par courrier interne, en visitant l’adresse suivante :  

www.vraae.ulaval.ca/cae/initiatives.htm


Gala Forces AVENIR  2001


Troisième édition du Gala Forces AVENIR : six  finalistes feront honneur à l’Université Laval
L’Université Laval sera une fois de plus dignement représentée lors de la 3e édition du Gala Forces AVENIR qui se tiendra le 11 octobre prochain, au Capitole de Québec, alors que six finalistes figureront parmi les honorés de la soirée. Avec six de ses 17 candidatures retenues pour cette année, l’Université Laval a de quoi être fière.

Rappelons que, l’an dernier, madame Véronique Laveau, étudiante en Service social à l’Université Laval, gagnait le prix le plus prestigieux de la soirée, soit celui de Personnalité AVENIR par Excellence.

D’année en année, le Gala Forces AVENIR vise à reconnaître l’engagement, l’initiative étudiante ainsi que l’excellence des étudiantes et étudiants. Une fois de plus cette année, il offrira plusieurs milliers de dollars en bourses aux finalistes ainsi qu’aux gagnants des diverses catégories en liste.

Pour l’année 2000-2001, les finalistes de l’Université Laval sont les suivants : 
AVENIR Affaires et vie économique
Regroupement des étudiants entrepreneurs de l’Université Laval
Le Regroupement des étudiants entrepreneurs de l’Université Laval (REEL) vise la promotion de l’entrepreneurship et l’émergence d’idées d’entreprises en regroupant des étudiants et étudiantes issus de différentes disciplines par le biais d’activités de réseautage et en donnant la possibilité à ses membres de s’intégrer aux activités des organismes socio-économiques de la région de Québec.

AVENIR Environnement
Semaine des sciences forestières
La Semaine des sciences forestières s'engage à chaque année à parler des sujets chauds du moment dans le domaine forestier. Ceux-ci convergent d'ailleurs de plus en plus vers la conservation de l'environnement en combinant l'exploitation forestière et le respect de la biodiversité. L'environnement est appelé à prendre une place de choix au sein du milieu forestier. C'est ce que la Semaine des sciences forestières cherche à faire connaître par ses activités, ses colloques, ses soirées conférences ainsi que par son Salon de la forêt.

Univert Laval
Univert Laval est un regroupement environnemental à but non lucratif qui travaille à sensibiliser la communauté universitaire en ce qui a trait aux questions qui touchent de près ou de loin l'environnement afin de faire progresser la pensée écologique des gens. Étant depuis 1995 le seul groupe du genre à l'Université Laval, Univert Laval poursuit sans cesse ses objectifs en fournissant de l'information en matière d'environnement et en impliquant la communauté universitaire dans des projets environnementaux pour promouvoir un campus vert.

AVENIR Santé
Clinique de kinésiologie
La Clinique de kinésiologie est une entreprise à but non lucratif. Elle offre des services d’évaluation de la condition physique et des habitudes de vie, des évaluations spécifiques aux athlètes, de l’entraînement personnalisé, des consultations, des évaluations de postes de travail ainsi que des évaluations de la posture. Elle apporte (et apportera) de nombreux bénéfices pour les étudiants et étudiantes de kinésiologie, mais aussi pour la population en général ainsi que pour la Faculté de médecine de l’Université Laval.

AVENIR Sciences et applications technologiques
L’École en course
Le projet l’École en course constitue un moyen de contribuer à intéresser les élèves des derniers cycles du niveau primaire aux études en sciences et technologies. Concrètement, une équipe d’étudiants du département de génie mécanique parraine des élèves des écoles primaires participantes pour les aider à concevoir et à construire un tacot devant participer à la course du Carnaval de Québec.

AVENIR Personnalité - 1er cycle
Geneviève Beaumont-Frenette
Étudiante en Science politique, Geneviève est une personne très impliquée à l’école dans différents comités de programme, dans un café étudiant et dans sa communauté, notamment chez les scouts, cela depuis plusieurs années. Elle a participé à la réalisation de plusieurs projets d’envergure (Voyage d’aide communautaire en Équateur «Boîte à souliers», organisation d’un colloque, etc.) tout en maintenant un excellent dossier scolaire.

L’édition 2001-2002 du Gala Forces AVENIR se mettra en branle dès le mois de janvier. Gardez l’œil ouvert ! Vous pourriez peut-être postuler et figurer parmi la prochaine liste de nos finalistes !


Fonds d’aide au développement du milieu


Constatant les surplus financiers qu’elle a enregistrés pour son année financière 1999-2000, la Caisse populaire Desjardins de l’Université Laval a décidé de constituer, pour la première fois cette année, un fonds d’aide au développement qui aura pour but de financer un projet communautaire pouvant bénéficier à l’ensemble des étudiantes et des étudiants de l’Université Laval. 

En tout, il s’agit d’un montant total de 20 000 $ qui sera attribué à l’un ou l’autre des projets qui seront soumis à la Caisse populaire pour l’année qui vient. 

Les principaux critères d’évaluation auxquels seront soumis les projets déposés sont la pertinence, le rayonnement, la viabilité, la durabilité et l’efficacité. De plus, tous les projets présentés devront être acheminés à la Caisse populaire avant le 30 octobre 2001. 

Pour toute information supplémentaire ou pour vous procurer le formulaire requis, consultez Internet à l’adresse suivante : www.cpdul.com

Passez le mot autour de vous !

Liste des étudiants d’un programme


Les associations étudiantes reconnues ou agréées peuvent obtenir la liste des étudiants et des étudiantes de leur programme en faisant une demande écrite au Service des affaires étudiantes. Cette demande doit être signée par le président ou la présidente de l’association et doit préciser exactement les besoins additionnels liés à cette demande (étiquettes, adresses et numéros de téléphone, etc.).

Vous devez faire parvenir votre demande, en bonne et due forme, à madame Édith Poulin, directrice du Service des affaires étudiantes, au bureau 2348 du pavillon Alphonse-Desjardins.

Bonne semaine de lecture !
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