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Pour changer le monde... vous avez fait preuve d'ingéniosité, de détermination, de leadership? Vous vous êtes engagé dans votre milieu? Vous avez participé à un projet dont les retombées ont eu une incidence significative dans votre communauté ou dans votre champ de compétence? Vous êtes un candidat idéal pour le Gala Forces AVENIR!

Le Gala Forces AVENIR en est à sa 4e édition. Cette année encore, il permettra à une multitude d’étudiants et d’étudiantes de faire reconnaître et récompenser leur travail et leur implication par le biais des nombreuses bourses offertes lors de l’événement. Vous êtes intéressé? 

À vous de choisir la catégorie qui vous convient :
L’AVENIR Affaires et vie économique

L'AVENIR Arts, lettres et culture

L'AVENIR Entraide, paix et justice
L’AVENIR Environnement

L’AVENIR Santé

L’AVENIR Sciences et applications technologiques

L'AVENIR Société, communications et éducation

L’AVENIR Personnalité - 1er cycle

L’AVENIR Personnalité - 2e et 3e cycles

Période d’inscription à l’Université Laval :  21 janvier au 5 avril 2002
Une réunion d’information aura lieu pour tous les étudiants et étudiantes intéressés. Elle se tiendra le vendredi 1er mars  

à 11 h 30 au local 3342 du pavillon Alphonse-Desjardins.


Toutes les associations recevront très bientôt une           enveloppe contenant tous les détails relatifs à l’événement et au dépôt d’une candidature. Nous vous invitons à diffuser l’information autour de vous!
La Vitrine étudiante

C’est parti! La Vitrine étudiante est en période de recrute-ment. Vous avez un talent à révéler? Une création à exposer? Vous faites partie d'un groupe et vous aimeriez le faire connaître? Faites vite et inscrivez-vous à La Vitrine étudiante!

La Vitrine étudiante est une exposition qui vise à promouvoir les réalisations et le potentiel des étudiants et des étudiantes de l’Université Laval. Que vous soyez artiste ou sportif, que vous fassiez partie d’un groupe humanitaire ou socioculturel, La Vitrine étudiante est faite pour vous. L’an dernier, c’est plus de 175 réalisations, impliquant plus de 500 étudiants et étudiantes provenant de plus d’une dizaine de facultés différentes, qui ont partagé les planchers de l’exposition.

La 3e édition de La Vitrine étudiante se déroulera les 27, 28 et 29 mars prochains aux pavillons Alphonse-Desjardins et Maurice-Pollack.  
Venez contribuer à La Vitrine étudiante à votre manière. Passez le message autour de vous! La date limite pour vous inscrire est le 31 janvier 2002. 

www.lavitrineetudiante.com


La prévention du suicide : une responsabilité collective

La 12e édition de la Semaine provinciale de prévention du suicide se tiendra cette année du 10 au 16 février sous le thème Fermer les yeux sur le suicide? Jamais de la vie!  Le suicide, ça nous regarde tous.  Le Comité de prévention du suicide de l’Université Laval, sous la responsabilité du Service d’orientation et de consultation psychologique, organise une conférence qui se tiendra le mercredi 13 février à 12h, au Grand Salon du pavillon Maurice-Pollack. Cette conférence s’intitulera La prévention du suicide : une responsabilité collective.

Trois conférenciers se partageront la tribune : Jean Barbe, journaliste et auteur de l’essai Autour de Dédé Fortin; Marc-André Dufour, intervenant clinique au Centre de prévention du suicide de Québec, et Michel Tousignant, professeur à l’UQAM et chercheur au CRISE (Centre de recherche et d’intervention sur le suicide et l’euthanasie).

Le Centre de prévention du suicide de Québec ainsi que le Service d’orientation et de consultation psychologique de l’Université Laval seront sur place pour donner de l’information et pour répondre aux questions des personnes qui se préoccupent de cette problématique.

Pour plus d’information, communiquez avec mesdames Louise Careau et Sylvie Gamache, psychologue et conseillère en orientation au Service d’orientation et de consultation psychologique au 656-7987.


Reconnaissance de la participation étudiante

Saviez-vous que vous pouviez faire reconnaître votre participation étudiante par le biais de trois crédits ou d’une attestation officielle de participation? Vous devez, pour cela, avoir participé activement à une associa​tion étudiante, à un regroupement ou à une instance de l’Université, avoir réalisé des activités qui profitent à l’ensemble de la communauté universitaire ou à une partie de celle-ci, avoir accumulé au moins 135 heures de participation au cours desquelles vous avez eu certaines responsabilités et ne pas avoir été rémunéré pour le tout. Vous êtes éligible? Vous pouvez vous procurer, afin de vous aider à faire votre demande en bonne et due forme, le Document d’information, le Guide de présentation du rapport-synthèse ainsi que la Fiche d’inscription aux endroits suivants :

· Sur Internet : www.vraae.ulaval.ca/cae/cae/recon.htm

· Au Service des affaires étudiantes : Local 2348 du pavil​lon Alphonse-Desjardins (tél. : 656-5906)


Avant de présenter un rapport-synthèse en vue d'une demande de reconnaissance, nous vous conseillons de consulter votre directeur de programme afin de vous assurer que vos trois cré​dits pourront être intégrés à votre programme comme un cours à option.

Date limite pour remettre votre demande :

Lundi 11 mars avant 17 h

La Guignolée étudiante vous remercie!


La Guignolée étudiante vous remercie une fois de plus de votre soutien. Grâce à votre aide, c’est un total de 2500 $ qui a été amassé par une centaine de bénévoles aux portes de vos pavillons le 28 novembre dernier. La Guignolée étudiante, qui en était cette année à sa 2e édition, a comme objectif premier d’alimenter un fonds de dépannage destiné à aider les étudiants et les étudiantes de l’Université Laval qui vivent des difficultés financières. 

La conférence Saint-Vincent-de-Paul/Marie-Guyart de l'Université Laval tient à remercier chaleureusement les bénévoles ainsi que les donateurs et donatrices qui ont contribué au succès de la Guignolée étudiante 2001. 

Avis
Des dons sont acceptés en tout temps au Service d'animation religieuse

Local 1580 du pavillon Ernest-Lemieux

656-2673
Bonne session !
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