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PLAN DE SOUTIEN FINANCIER À LA RÉUSSITE

DES PERSONNES INSCRITES À UN PROGRAMME 

DE MAÎTRISE OU AU DOCTORAT

FACULTÉ DE DROIT

NOVEMBRE 2001

1.
Objectifs facultaires en matière de soutien financier à la réussite des personnes inscrites à un programme de maîtrise ou de doctorat

Dans la conception et la mise en œuvre de ses règles de soutien financier aux étudiants de maîtrise et de doctorat, la faculté de droit poursuit différents objectifs. 

Premier objectif : augmenter la part des personnes inscrites aux cycles supérieurs dans les effectifs de la faculté. 

Pour ce faire, la faculté doit non seulement attirer un plus grand nombre des meilleurs étudiants et étudiantes aux cycles supérieurs mais aussi maximiser la capacité d’accueil de ces étudiants par une mobilisation plus efficace des ressources professorales pour la direction des essais, des mémoires et des thèses. 

Deuxième objectif : augmenter le taux de diplomation en favorisant l’avancement des étudiants et des étudiantes dans leur cheminement

Le plus souvent pour des raisons professionnelles, familiales ou financières, un bon nombre d’étudiants aux cycles supérieurs cheminent à temps partiel. Cette situation ne manque pas de ralentir l’avancement de leurs études et de retarder, voire même de compromettre, leur diplomation. 

Les règles concernant le soutien financier visent à permettre aux étudiants et aux étudiantes de prioriser davantage l’avancement régulier de leurs études et à les aider à garder plus résolument le cap sur la finalité de leur démarche, à savoir, l’obtention du grade universitaire qu’ils convoitent.

Troisième objectif : permettre aux étudiants et aux étudiantes d’acquérir des expériences scientifiques diverses liées à leur domaine d’étude et susceptibles d’enrichir leur formation académique

Les règles de soutien financier doivent offrir à l’étudiant la possibilité de s’intégrer à des projets et à des équipes de recherche dans son champ disciplinaire, de participer à des activités d’enseignement et à des manifestations scientifiques au Québec, au Canada ou à l’étranger.

2.
Les modalités générales d’utilisation des sommes obtenues du budget de fonctionnement

Ces modalités sont étroitement corrélées aux objectifs poursuivis.  


Des sommes attribuées sous forme de bourse

Pour attirer un plus grand nombre d’étudiants vers les programmes et favoriser l’avancement régulier de leurs études, une partie des sommes obtenues pour les étudiants de doctorat sera versée sous forme de bourses attribuées au moment de l’admission et au passage de certaines étapes décisives du cheminement académique.  

Dans le cas de la maîtrise, la somme garantie est à ce point modeste qu’elle sera versée intégralement sous forme de bourse


Des sommes versées en contrepartie d’une prestation de travail pour le directeur de recherche (au doctorat)

Par ailleurs, l’augmentation du nombre de personnes inscrites aux programmes de maîtrise et de doctorat, leur cheminement régulier  et donc leur diplomation accrue, ne seront possibles que si la capacité d’encadrement du corps professoral est consolidée et augmentée. Or, à défaut de disposer des ressources importantes requises pour l’embauche de nouveaux professeurs, la faculté doit valoriser la direction des thèses en reconnaissant de manière concrète la contribution que cette activité professorale apporte à notre développement. 

C’est pourquoi une partie des sommes obtenues sera versée à l’étudiant de doctorat en contrepartie d’une prestation de travail pour son directeur de thèse dès lors que celui-ci accepte d’associer l’étudiant à ses projets et à ses équipes de recherche ou à des activités d’enseignement.  De la sorte, le professeur est encouragé à diriger des étudiants qui  deviendront pour lui, ou son équipe, des collaborateurs dans la réalisation de ses projets scientifiques et ses activités académiques.  

Quant à l’étudiant, il peut acquérir des expériences de recherche ou d’enseignement pertinentes dans son domaine d’intérêt tout en s’intégrant davantage à la communauté universitaire. L’atteinte de l’objectif d’enrichissement  du cadre d’études et de diversification des modalités de formation est du même coup  favorisée.  

3.
Les sommes garanties

Les sommes projetées sont de l’ordre de 9,000,00$ par étudiant de doctorat et de 800, 00$ par étudiant de maîtrise.

Il faut souligner que ces sommes ne peuvent être garanties aux étudiants que sous réserve de la confirmation annuelle des crédits en application des règles afférentes au budget de fonctionnement. 

4.
Les règles d’attribution des sommes projetées

Comte tenu des objectifs et des modalités générales énoncés précédemment, les sommes obtenues au titre du budget de fonctionnement seront attribuées en application des règles suivantes :

4.1
À la maîtrise
800 $ en bourse lorsque l’étudiant dépose, au plus tard pendant la sixième session suivant son admission au programme,  son essai ou son mémoire pour évaluation par le jury.

Dans le calcul du nombre de sessions écoulées depuis l’admission, il sera fait abstraction des sessions pendant lesquelles un étudiant a interrompu ses études ou s’est inscrit à temps partiel en raison d’un congé parental, d’un handicap, d’une incapacité ou d’une circonstance de force majeure.

4.2
Au doctorat

3 000 $  en bourse d’accueil, réparti en parts égales sur les deux premières sessions d’inscription à condition que l’étudiant soit inscrit à temps complet à chacune de ces sessions.

3 000 $ en contrats de travail aux sessions déterminées par le directeur de recherche, après consultation de l’étudiant. Pour obtenir un contrat de travail, l’étudiant ne devra pas avoir cumulé plus de 96 crédits d’inscription et devra être inscrit à temps complet.

Dans le cas d’une codirection de thèse, l’étudiant qui bénéficie d’un contrat de travail devra partager sa prestation de travail équitablement entre les codirecteurs ou leurs équipes de recherche, ou conformément aux modalités arrêtées d’un commun accord par les codirecteurs.

S’il s’avérait impossible pour l’étudiant d’effectuer une prestation de travail pour un directeur de thèse, un codirecteur de thèse ou un membre de son équipe de recherche, la faculté désignera un autre professeur pour le compte duquel le contrat de travail sera exécuté.

Dans tous les cas, la prestation de travail devra être prédéterminée et faire l’objet d’un contrôle effectif. Cette prestation ne pourra pas coïncider parfaitement avec le projet de thèse de l’étudiant. 

1 500 $  lorsque l’étudiant réussit, au plus tard pendant la sixième session suivant son admission au programme,  son examen de doctorat volet prospectif.

1 500 $ lorsque l’étudiant dépose, au plus tard pendant la douzième session suivant son admission au programme, sa thèse pour prélecture. 

Dans le calcul du nombre de sessions écoulées depuis l’admission, il sera fait abstraction des sessions pendant lesquelles un étudiant a interrompu ses études ou s’est inscrit à temps partiel en raison d’un congé parental, d’un handicap, d’une incapacité ou d’une circonstance de force majeure.

4.3
La renonciation au soutien financier

L’étudiant peut renoncer par écrit, après avoir consulté son directeur de recherche, à la totalité ou une partie du soutien financier auquel il pourrait avoir droit. 

L’étudiant de doctorat est réputé avoir renoncé à toute somme qui, compte tenu du nombre d’heures de travail autorisé par l’Université,  ne pourra lui être versée sous forme de contrat de travail en raison du nombre de crédits d’inscription qu’il a cumulé. 

4.4
Les règles transitoires

Les règles applicables aux personnes qui, au moment de la prise d’effet du plan de soutien financier, sont inscrites à un programme de maîtrise ou au doctorat depuis au moins une session seront les suivantes :

Les  bourses : Les sessions écoulées depuis l’admission de l’étudiant seront prises en compte dans l’application des règles d’attribution exposées ci-haut; (sous réserve, le cas échéant, des droits acquis des étudiants bénéficiant d’une bourse d’accueil pour leur admission au doctorat à la session d’automne 2001)

Les contrats de travail : les sommes déjà obtenues par l’étudiant sous forme de contrat de travail au titre du FSD seront retranchées de la somme totale attribuable à l’étudiant de doctorat sous forme de contrat de travail selon les règles exposées ci-haut.  

4.5
L’affectation des sommes non versées

Toute somme qui n’aurait pas été versée sous forme de bourse parce que l’étudiant y a renoncé, ou en raison du défaut de l’ étudiant de se conformer aux règles d’attribution, sera ajoutée aux fonds disponibles pour l’année subséquente et servira à bonifier le soutien financier aux étudiants inscrits à un programme de maîtrise ou au doctorat à la faculté de droit.  

Toute somme qui n’aurait pas été versée sous forme de contrat de travail parce l’étudiant de doctorat y a renoncé ou a dépassé le nombre maximal de crédits d’inscription sera ajoutée aux fonds disponibles pour l’année subséquente et servira à bonifier le soutien financier aux étudiants inscrits à un programme de maîtrise ou au doctorat à la faculté de droit.  

5.
Les sources de soutien financier autres que le FSM et le FSD

Pour favoriser le recrutement des meilleurs étudiants et les soutenir dans l’avancement de leurs études, la faculté de droit offre chaque année des bourses d’accueil et de rédaction. De plus, par l’embauche des étudiants des cycles supérieurs dans le cadre de leurs projets de recherche ou de leurs activités d’enseignement, les professeurs de la faculté permettent aux étudiants d’acquérir des expériences scientifiques diverses liées à leur domaine d’étude et susceptibles d’enrichir leur formation académique.

5.1
Les bourses facultaires

La dotation du Fonds d’enseignement et de recherche de la faculté de droit permet à un comité de sélection d’accorder des bourses d’accueil à nombre limité de nouveaux admis à la maîtrise et au doctorat. Seuls  les candidats de fort calibre se voient offrir une telle bourse. Il arrive exceptionnellement que le comité n’octroie pas une bourse d’accueil dans un programme donné faute de candidature suffisamment excellente. 

Deux bourses de rédaction sont également accordées à des étudiants inscrits à la maîtrise avec mémoire. Ces bourses sont attribuées par un comité de sélection au terme d’un concours et en fonction de la qualité et de l’avancement des travaux des candidats. 

La valeur totale annuelle de ces bourses est de 44 000 $ répartie  comme suit :

Les bourses offertes aux étudiants de la maîtrise

Les bourses d’accueil

Maîtrise avec essai en droit de l’entreprise 
7 500 $

Maîtrise avec essai en droit international et transnational 
7 500 $

Maîtrise avec mémoire (5 000 $ renouvelable 1 fois)
10 000 $

Les bourses de rédaction de mémoire

Deux bourses de 5 000 $
10 000 $
Total

35,000 $

Les bourses d’accueil au doctorat

Trois bourses d’une valeur de 3 000 $ chacune

  9 000 $
Total des bourses offertes

44 000 $
5.2
Les postes d’auxiliaire de recherche ou d’enseignement

Pour les trois dernières années (1998-2001), les étudiants de maîtrise ont bénéficié de contrats de travail d’une valeur globale de 117 068,40 $ alors que les étudiants de doctorat touchaient la somme globale de 66 514,72 $. Cette somme inclut les contrats accordés par la faculté pour la surveillance d’examens et des consultations des examens. 

5.3
Les charges de cours

Pour les trois dernières années (1998-2001), les étudiants de maîtrise ont obtenu des charges de cours d’une valeur totale de 5 617,83 $ alors que les étudiants de doctorat obtenaient des charges de cours d’une valeur globale de 79 860,01 $.

Dans la mesure du possible, la faculté offrira à des étudiants de doctorat des charges de cours selon les besoins de la faculté et conformément à la convention collectives des chargées de cours de l’Université Laval. 

5.4
Les sommes projetées provenant de ces différentes sources de financement

Selon toute probabilité, ces sommes ne devraient pas diminuer substantiellement dans un avenir prévisible. 

6.
Le plan de communication

6.1
Auprès des candidates et candidats potentiels :

•
Diffusion du plan facultaire de soutien financier à la réussite  sur le site web de la faculté;

•
Par l’insertion d’un courrier spécial adressé aux étudiants lors des réponses à leurs demandes d’admission;

•
Par une publicité particulière sur le soutien financier offert par la faculté de droit lors des Journées de bienvenue et des Journées portes-ouvertes;

•
Par une publicité particulière lors de nos présences aux différentes manifestations de promotion (Salon des études, etc.);

•
Par une information pertinente sur les dépliants annonçant nos différents programmes aux cycles supérieurs;

•
Par une large distribution de la brochure de la faculté et du bulletin d’information de la faculté.

6.2
Auprès des personnes inscrites :

•
Au début de l’année, lors de la Journée d’accueil;

•
Par la distribution du Format légal qui informe les étudiants des bourses et de l’aide financière;

•
Par la remise de la brochure de la Faculté;

•
Par l’affichage des postes d’assistanat de recherche et d’enseignement;

•
Par l’affichage au babillard de la description des bourses.

6.3
Auprès des membres du corps professoral et autres membres du personnel  :

•
Lors des assemblées de professeurs;

•
Auprès des membres du secrétariat de la gestion des études;

•
Par la distribution du Format légal qui informe les étudiants des bourses et de l’aide financière;

6.4
Auprès des membres de la communauté universitaire

•
Par le site web de la faculté;

•
Par la brochure de la faculté;

7.
L’appui facultaire au plan de soutien financier

Le plan a reçu l’appui de l’ADDUL. Des consultations informelles auprès des professeurs ont aussi dégagé un avis favorable.

Le plan sera soumis à l’approbation du Conseil de la faculté lors de la prochaine réunion. 

8.
Entrée en vigueur du plan

Ce plan entrera en vigueur à la session d’hiver 2002.

Le plan de soutien financier aux personnes inscrites à la maîtrise ou au doctorat a été adopté lors de la séance régulière du Conseil de la faculté de droit le ….. 2001.

