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Bonjour,

J'ai été élue à titre de présidente de l'A.D.D.U.L. le jeudi 28 septembre 2000 et en tant que nouvelle membre de l'exécutif de l'Association, j'ai eu besoin de quelques temps pour me familiariser avec tous les rouages de la Faculté de droit, de l'Université Laval, de l'Association des étudiants et étudiantes de Laval inscrits aux études supérieures communément appelée l'AELIÉS et de l'A.D.D.U.L.

D'ailleurs, tous les membres de l'exécutif de l'A.D.D.U.L. étaient également des nouveaux membres au sein de l'exécutif et je tiens à les remercier pour le temps qu'ils ont consacré aux affaires de l'A.D.D.U.L.

Je tiens également à remercier les anciens membres de l'exécutif de l'A.D.D.U.L. ainsi que les anciens représentants de l'A.D.D.U.L. au sein des différents comités qui ont accepté soit de siéger sur un comité ou de mettre leur expérience au service de l'A.D.D.U.L. pour résoudre des problèmes ponctuels.

Enfin, je tiens à remercier celles et ceux qui ont accepté soit de siéger sur un comité.

Voici les noms de celles et ceux qui vous ont représentés, pendant une partie ou la totalité de l'année qui s'étend du jeudi 28 septembre 2000 au mardi 25 septembre 2001. Un astérisque indique ceux qui ont dû nous quitter au cours de l'année pour des raisons de santé, de travail, de fin d'étude ou autre.
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Rapport de la Présidente
par Micheline Montreuil

À titre de présidente, j'ai représenté l'A.D.D.U.L. à de nombreuses reprises auprès de Pierre Lemieux, doyen de la Faculté de droit, et de Ghislain Otis, vice-doyen à l'enseignement et à la recherche et directeur des programmes de 2e et de 3e cycles de la Faculté de droit.

Mes représentations étaient de quatre ordres : premièrement, défendre les intérêts de l'A.D.D.U.L. face aux initiatives de la Faculté de droit, deuxièmement, défendre les étudiants qui rencontraient des difficultés auprès de certains professeurs ou administrateurs de la Faculté de droit, troisièmement, promouvoir les intérêts de l'A.D.D.U.L. et quatrièmement, promouvoir les intérêts des étudiants.

Il est arrivé à plusieurs reprises que mes interventions ont eu lieu dans le cadre de postes que j'occupais sur certains comités et j'y reviendrai un peu plus bas.

J'ai également assisté à un certain nombre d'activités sociales organisées par la Faculté de droit.

J'ai demandé à chacun des membres de l'exécutif de l'A.D.D.U.L. d'assurer une permanence de trois heures par semaine au local de l'A.D.D.U.L. afin d'offrir une certaine disponibilité aux étudiants qui auraient besoin d'aide.

De plus, j'ai mis à jour le site internet de l'A.D.D.U.L. et vous pouvez le consulter à :

www.ulaval.ca/fd/etudiant/addul/

Chaque semaine, j'ai envoyé par courriel en moyenne trois messages contenant des informations concernant l'A.D.D.U.L. à tous les membres de l'A.D.D.U.L. qui avaient fourni une adresse de courriel.

Je pense que ma présence assidue au local de l'A.D.D.U.L. et les nombreuses démarches que j'ai entreprises auprès des autorités de la Faculté de droit ont démontré que l'A.D.D.U.L. est une association vivante et présente qui entend être consultée lorsque ses intérêts ou ceux des étudiantes et étudiants qu'elle représente sont mis en cause.

Rapport de la Vice-présidente aux affaires sociales et aux communications
par Élodie Quentin

Nous avons publié trois numéros de L'Obiter, le journal de l'A.D.D.U.L. organisé un souper de Noël et fait réaliser la première mosaïque des étudiantes et étudiants de l'A.D.D.U.L. qui devrait être disponible prochainement.

Rapport du Vice-président aux affaires académiques
par El Mostapha Hamdaoui

La plus grande partie de ma tâche a consisté à assister à plusieurs réunions du Comité d'admission du programme de baccalauréat spécialisé en droit et Comité de diplomation ainsi que du Comité du programme de baccalauréat spécialisé en droit. Il n'y a pas eu de dossier important de nature académique qui a été porté à mon attention durant l'année académique 2000-2001.

Rapport de la Secrétaire
par Stéphanie Ougier

J'ai agi à titre de secrétaire aux réunions de l'exécutif et aux assemblées générales de l'A.D.D.U.L. et j'ai préparé les procès-verbaux de ces réunions et assemblées. De plus, j'ai également mis de l'ordre dans les dossiers de l'A.D.D.U.L.

Rapport du Trésorier
par Abdelouahab Azzouzi

Nous avons commencé l'année financière au 1er septembre 2000 avec une somme en caisse de 5 046,42 $ et nous avons terminé l'année financière au 31 août 2001 avec une somme en caisse de 6 604,42 $.

Les revenus qui s'élèvent à 3 717 $ proviennent aux trois quarts de la cotisation étudiante et le dernier quart provient d'une subvention de l'Association des étudiants et étudiantes de Laval inscrits aux études supérieures communément appelée l'AELIÉS.

La plus grande partie des dépenses se répartit sur deux postes : 962,28 $ pour des activités sociales et 570,77 $ pour des remboursements à des étudiantes et des étudiants dans le cadre du Fonds A.D.D.U.L.

Une troisième dépense, la mosaïque, devrait coûter plus de 1 000 $ mais le coût final n'est pas encore connu compte tenu du fait que la mosaïque n'est pas complétée. Elle devrait être complétée au plus tard le 15 octobre 2001 et à ce moment, nous connaîtrons le coût final.

Conseil de la Faculté
par Micheline Montreuil

Il y a eu deux réunions du Conseil de la Faculté de droit mais il n'y a eu qu'un seul sujet de discussion profond.

En effet, hormis la ratification du renouvellement des mandats de Ghislain Otis à titre de vice-doyen à l'enseignement et à la recherche et directeur des programmes de 2e et de 3e cycles de la Faculté de droit, de Lucie Lauzière à titre de secrétaire de la Faculté de droit et de Marie-France Chabot à titre de directrice du programme de 1er cycle de la Faculté de droit, le seul sujet intéressant portait sur un cours de lecture dirigée de six crédits au niveau du baccalauréat.

Après une longue discussion et un échange parfois passionné, le cours de six crédits a été scindé en deux cours de trois crédits qui ne peuvent être suivis simultanément.

Comité d'admission du programme de baccalauréat spécialisé en droit
et Comité de diplomation
par El Mostapha Hamdaoui

J'ai assisté à plusieurs réunions du Comité d'admission du programme de baccalauréat spécialisé en droit et Comité de diplomation mais les sujets abordés durant l'année ne concernaient pas les étudiants de 2e ou de 3e cycle.

Comité de la recherche et des études supérieures
par Stéphanie Ougier

Il s'agit du comité qui s'occupe de l'admission et du renvoi des étudiantes et des étudiants au niveau de la maîtrise et du doctorat et les délibérations de ce comité sont confidentielles.

Comité du programme de baccalauréat spécialisé en droit
par El Mostapha Hamdaoui

J'ai assisté à plusieurs réunions du Comité du programme de baccalauréat spécialisé en droit mais les sujets abordés durant l'année ne concernaient pas les étudiants de 2e ou de 3e cycle.

Comité directeur du Fonds d'enseignement et de recherche
par Micheline Montreuil

Il s'agit du comité qui s'occupe de l'octroi de bourses à des étudiants particulièrement au niveau du doctorat et les délibérations de ce comité sont confidentielles.

Conseil d'administration du Fonds d'investissement étudiant
par Micheline Montreuil

Il s'agit du comité qui s'occupe d'approuver ou de rejeter les recommandations du Comité d'investissement du Fonds d'investissement étudiant qui s'élève à environ 100 000 $ à chaque année.

J'ai déposé deux demandes principales au nom de l'A.D.D.U.L. : premièrement, remplacer l'ordinateur de l'A.D.D.U.L. par un ordinateur plus performant avec un grand écran. Cette demande a été autorisée après une longue bataille car la Faculté ne voulait pas que l'A.D.D.U.L. ait un ordinateur avec un grand écran et un lecteur ZIP pour faire une copie de sauvegarde des dossiers de l'A.D.D.U.L. au nom de la règle du précédent. J'ai néanmoins maintenant ce point et nous avons maintenant un ordinateur parfaitement fonctionnel avec un grand écran et nous pouvons maintenant faire une copie de sauvegarde des dossiers de l'A.D.D.U.L. La présence d'un grand écran a également accru de manière très significative la fréquentation du local de l'A.D.D.U.L. car il est très intéressant de travailler avec un grand écran.

Deuxièmement, j'ai demandé et obtenu que la gratuité de l'impression dans les laboratoires d'informatique de la Faculté de droit demeure en vigueur pour l'année 2000-2001. Cette gratuité, comme vous pouvez le deviner, est financée par le Fonds d'investissement étudiant.

D'autre part, j'ai supporté avec vigueur une demande de la Faculté de droit pour acheter dix nouveaux ordinateurs pour les laboratoires d'informatique de la Faculté de droit.

Le solde du Fonds d'investissement étudiant a été remis à la bibliothèque pour acheter des volumes.

Comité d'investissement du Fonds d'investissement étudiant
par Raymonde Thireau

Il s'agit du comité qui s'occupe d'approuver ou de rejeter les demandes faites au Fonds d'investissement étudiant qui s'élève à environ 100 000 $ à chaque année.

Comité de la bibliothèque
par Raymonde Thireau

C'est le comité qui s'occupe de recommander des volumes de droit ou des abonnements pour la bibliothèque.

Comité de la condition féminine
par Nadine Côté

Le comité de la condition féminine est, selon le règlement de la Faculté de droit de l’Université Laval, composé de cinq personnes. Son mandat est «d’actualiser les recommandations contenues dans le rapport du Groupe de travail de l’Association du Barreau canadien sur l’égalité des sexes dans la profession juridique...» et de «structurer l’incidence de la problématique féminine à la Faculté...».

Le comité 2000 - 2001 était composé des personnes suivantes :

Marie-Claire Belleau et Louise Langevin, représentantes du personnel enseignant

Nicole Moisan, représentante du personnel non enseignant

Jacinthe Malo, représentante des étudiants de premier cycle

Nadine Côté, représentante des étudiants des 2e et 3e cycles.

Cette année, notre comité fonctionnait avec un membre en moins. Une des représentantes a dû s’absenter pour des raisons de santé. Nous avons tenu trois rencontres formelles et avons eu de nombreuses communications informelles.

Notre première activité fut la participation à La Marche Internationale des Femmes, à Québec, le 13 octobre 2000. Une dizaine de personnes de la Faculté de droit y étaient.

Notre seconde activité fut une conférence midi sous le thème «Une pratique différente du droit». Me Danielle Lambert, médiatrice en matières familiales, nous a fait part de son cheminement académique, de ses choix de carrière et de sa pratique comme médiatrice.

Le comité a, encore une fois cette année, adressé une lettre aux membres du comité de sélection pour l’engagement de trois nouveaux professeurs, leur rappelant l’existence des politiques universitaires et facultaires en matière d’accès à l’égalité.

Le comité a aussi fait des représentations auprès de la direction de la faculté pour réclamer la désexisation des formulaires d’évaluation des professeures et professeurs. Nos démarches ont porté fruit, le formulaire a été corrigé.

Vous pouvez consulter ordres du jour et procès verbaux des réunions du comité de la condition féminine au local de l’A.D.D.U.L.

Comité de gestion du site internet
par Micheline Montreuil

Le Comité de gestion du site internet a tenu sept réunions qui ont porté principalement sur la mise à jour du site internet de la Faculté de droit, sur le retrait éventuel du logiciel Ocus-Pocus! comme logiciel de présentation de cours sur internet et son remplacement par le logiciel WebCT qui est déjà utilisé par d'autres facultés de l'Université Laval et par un grand nombre d'universités de langue anglaise.

Conseil d'administration de l'AELIÉS
par Micheline Montreuil

La plupart des discussions concernent le fonctionnement de l'AELIÉS, la libération d'Haroun M'Barek étudiant à la maîtrise en droit à l'Université Laval et emprisonné en Tunisie, la chaire publique de l'AELIÉS, les relations avec les autres associations étudiantes, les représentations auprès du recteur de l'Université Laval et du ministre de l'éducation et les prises de position de l'AELIÉS concernant les frais de scolarité, l'aide financière, le contrat de performance, etc.

J'ai transmis régulièrement par courriel à toutes les étudiantes et à tous les étudiants de l'A.D.D.U.L. qui avaient fourni une adresse de courriel les bulletins de l'AELIÉS pour vous tenir au courant des dernières informations provenant de l'AELIÉS.

Micheline Montreuil

Présidente de l'A.D.D.U.L.

Sainte-Foy, le 10 septembre 2001

